

О боевом пути и ратных делах разведчика Быкова Б.Г.

*из воспоминаний дочери
Петровой (Быковой) Ларисы Борисовны,
заместителя директора, учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 48 г. Твери*

Мой отец Быков Борис Григорьевич (1926 – 1977) – уроженец деревни Завирье Селижаровского района Тверской (Калининской) области. В 16 лет ушел на фронт. Был направлен в школу военных разведчиков, закончив которую, стал воевать в составе полковой разведроты на Четвертом Украинском фронте.



История войсковой разведки уходит в глубину веков. Цель и задача её неизменны: добыть достоверные сведения о противнике, его группировке, численности, состоянии, расположении, вооружении и намерениях. Поиск заключается в скрытном подходе разведгруппы к заранее намеченному и изученному объекту противника, внезапном нападении на него и захвате «языка», документов, образцов вооружения и снаряжения.

В первые годы Великой Отечественной войны поиски проводились, как правило, ночью. В последующем, в связи с переходом противника к системе сплошных траншей, инженерных заграждений, стали широко практиковаться и дневные поиски. Чаще всего - на рассвете и в послеобеденное время, когда бдительность немцев притуплялась. Но в дневное время значительно труднее было достичь скрытности и внезапности действий. Даже опытные разведчики в свободное время продолжали тренироваться, обучая молодых ведению разведки на переднем крае, установлению засад, преодолению препятствий, искусству маскировки. Поиск – это наиболее сложный способ разведки, а в условиях непосредственного соприкосновения с противником, не может быть

шаблонным, требует проявление разумной инициативы, находчивости и храбрости в сочетании с умелым расчетом.

От всех этих навыков в условиях войны зависела жизнь разведчика, поэтому готовились досконально. Состав подразделения, по воспоминаниям отца, к 1945 году поменялся на 95%, сам он трижды был тяжело ранен.

Боевой путь моего отца: освобождение Украины, Восточной Пруссии, Польши, значительной части Чехословакии, взятие Кенигсберга (ныне Калининград), оказание помощи Словацкому восстанию, разгром группировки противника под Прагой и освобождение столицы Чехии.

После Победы Быков Б.Г. закончил Киевское военное училище связи и Харьковское высшее авиационно-инженерное военное училище.

В 1953 – 1955 г.г. по направлению Советского правительства воевал в Китайской и Корейской народных республиках бортстрелком и штурманом против США и Великобритании, пытавшихся свергнуть руководство этих стран.

В 1955 году прибыл в Казахстан, где развертывалось строительство космодрома Байконур и ракетно-стратегического комплекса. Здесь закончил военную службу в 1975 году в звании полковника.

Награжден 37 орденами и медалями СССР, КНР и КНДР.

